
ATA DA 110ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Ana Paula Lima – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

– Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – Kennedy Nunes – Luciane 

Carminatti – Manoel Mota – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Natalino Lázare – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves – Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Roberto Salum - 

Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Ana Paula Lima 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz um 

agradecimento especial ao presidente Silvio 

Dreveck pela participação na Convenção Estadual do 

PSDB, representando o PP. 

Menciona o encontro, no seu gabinete, com a 

delegação de Braço do Norte, presentes o 

secretário regional Ricardo Medeiros, de Tubarão; 

Vitor Hugo Habitante; Jairo Fernandes e Pedro 

Michels Neto, vice-presidente do Hospital Santa 

Teresinha do referido município. Ocasião em que 

divulgou o percentual de 85% referente a 

atendimentos realizados pelo SUS, contrapondo-se a 



valores irrisórios que o hospital recebe por 

serviços prestados, impossibilitando que o 

hospital honre seus compromissos com funcionários, 

prestadoras de serviços e atendimento eficiente 

aos usuários de tal instituição de saúde, e 

acrescenta que a referida situação se repete em 

todos os hospitais de Santa Catarina. 

Diante de tal procedimento, apela aos 

eleitores cobrar do gestor político, escolhido 

pelo povo, soluções para que os hospitais ofereçam 

um bom atendimento, e salienta que assumiu o 

compromisso com a equipe de Braço do Norte de 

sensibilizar o secretário da Saúde, Doutor Vicente 

Caropreso, o governador Raimundo Colombo, os 

deputados estaduais e federais para a liberação de 

verbas aos hospitais, proporcionando-os honrar 

compromissos com a sociedade catarinense e 

brasileira que paga imposto e espera que tais 

recursos sejam destinados à saúde e que chegue a 

todos os cidadãos. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

 DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO (Orador) – Registra 

que, na presente data, o município de Lages, a 

Princesa da Serra, completa 251 de história, um 

dia que está sendo marcado com uma agenda muito 

positiva do prefeito Antônio Ceron e o governador 

Raimundo Colombo, marcado pelo anúncio de várias 

obras e investimentos que vão melhorar ainda mais 

a cidade e a região.  

Informa que a localidade de Nossa Senhora dos 

Prazeres das Lages foi fundada em 1766 pelo 

bandeirante Antônio Correia Pinto, e servia de 

caminho para as tropas que transportavam 

mercadorias entre o Rio Grande do Sul e São Paulo. 

Salienta que o município vive um grande momento, 

tem uma história muito rica e é berço de seis 

governadores catarinenses, sendo referência no 

interior do estado em termos de desenvolvimento, 

com muitos investimentos na área da saúde, como a 

construção e ampliação do Hospital Tereza Ramos e 

a transformação do Hospital Nossa Senhora dos 

Prazeres no maior hospital do estado. 

 Acrescenta que, na questão das rodovias, quase 

todas foram pavimentadas ou estão sendo 



revitalizadas, e cita a ordem do serviço para a 

pavimentação da localidade de Coxilha Rica, com 

42km de asfalto para essa comunidade, 

possibilitando a ampliação da sua capacidade 

produtiva de grãos. Relata que, além da questão 

produtiva do agronegócio, também a pecuária se 

destaca, com o melhoramento genético do rebanho, 

e, neste sentido, a Cooperativa Caminho das Tropas 

é exemplo, com mais de 30 produtores fornecendo 

seus produtos para todo o Brasil.  

 Ressalta, ainda, que Lages é um centro de 

referência acadêmico, com muitas faculdades e 

universidades, elencando os cursos de Medicina e 

Odontologia, preparando jovens para o grande 

desenvolvimento que está ocorrendo, com educação, 

capacitação e qualificação de mão de obra, e 

ampliando este desenvolvimento para toda região 

serrana. Reconhece que era uma das regiões mais 

carentes do estado, mas finalmente vem recebendo 

do governador uma atenção especial, bem como as 

demais. Também fala sobre o turismo rural, que é 

mais um dos atrativos daquela cidade, expressando 

que sente um grande orgulho em ser lageano. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra que 

está ocorrendo a Semana Estadual da Vigília 

Feminina, pelo fim da violência contra a mulher. 

Defende a inclusão da expressão “feminicídio” nos 

Boletins de Ocorrência (BOs) e afirma que 

protocolou um projeto de lei, criando um subtítulo 

nos registros de ocorrência e termos 

circunstanciados, o feminicídio, que é um crime de 

ódio baseado no gênero, a matança de mulheres por 

homens por elas serem mulheres. Entende que a 

iniciativa se explica, uma vez que de 2009 a 2013 

mais da metade das mulheres assassinadas sofreram 

a agressão fatal dos cônjuges e ex-cônjuges dentro 

de casa. Por fim, justifica que o direito à vida é 

um bem fundamental, sem o qual nenhum outro 

direito é possível. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Comenta 

que a Bancada Feminina da Casa, tem tratado os 



casos de violência contra a Mulher há muito tempo 

com muita seriedade, mas infelizmente santa 

Catarina é o quarto estado no ranking de traumas e 

abusos contra as mulheres. 

 Informa que em Blumenau foi realizado uma 

série de seminários, com amplos debates pelo fim 

da violência doméstica, e de onde originou a Carta 

de Blumenau, com uma série de recomendações, 

encaminhamentos, discussões, e também solicitação 

ao governo estadual que cuide mais das mulheres 

catarinenses. 

 Conclui afirmando que as mulheres de Santa 

Catarina querem mais proteção, mais ajuda das 

instituições sociais e governamentais para que 

possam evitar e excluir a violência de suas vidas. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Registra que 

na presente data comemora-se o Dia do Músico, e 

homenageia os músicos que tornam o dia a dia das 

pessoas melhores.  

 Informa que na próxima semana ocorrerá o III 

Seminário Mercosul Cidadão, em Chapecó, com a 

presença de autoridades brasileiras e 

estrangeiras, para tratar de vários assuntos, 

entre os quais: a discussão entre os reitores para 

viabilizar a equalização das grades curriculares 

de alguns cursos superiores; a rota do milho, no 

que diz respeito à pavimentação de 30 km, na 

Argentina, diminuindo em 1.800 km, em ida e volta, 

a logística dos caminhões para o transporte do 

cereal até Chapecó; também a questão da integração 

por meio do turismo, e ao mesmo tempo faz um 

comentário das pessoas que viajam para ver o mundo 

velho da Europa, esquecendo as riquezas ímpares 

dos países da América do Sul; outro assunto a ser 

discutido é a preservação do Aqüífero Guarani, 

sendo que a água que desemboca no Mar Del Plata, a 

baía entre o Uruguai e a Argentina, nasce no Mato 

Grosso do Sul. Comenta que a construção de 



barragens ao longo do percurso da água prejudica a 

ovulação do peixe Dourados, bem como o caso de 

surgimento de fungos com odor forte em uma represa 

na Argentina oriundo da barragem de Itá, Santa 

Catarina, salientando a não preocupação em relação 

a tais fatos. 

 Também, aborda o tema sobre Corredor 

Bioceânico, que ligará o Atlântico ao Pacífico, 

passando pelo Brasil, Argentina e Chile, relatando 

que Santa Catarina corre o risco de ficar de fora, 

sofrendo prejuízos econômicos grandes, porque a 

Ásia enxerga o Pacífico como a porta de entrada e 

saída de suas exportações. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Reporta-se 

ao encontro estadual da Rede Feminina de Combate 

ao Câncer no Parlamento catarinense, na presente 

data, enaltecendo a grandeza desse movimento que 

prima pela vida das mulheres e suas famílias no 

cuidado com a saúde. Na oportunidade, faz um 

pequeno relato de sua história no Brasil, 

destacando que o movimento de mulheres voluntárias 

em prol do combate ao câncer surgiu há 71 anos, em 

1946 com o objetivo de salvar vidas através da 

prevenção. Atualmente, a campanha é intensa no mês 

de outubro, intitulada Outubro Rosa. Destaca que a 

rede iniciou no estado catarinense em 1961 e está 

presente em 63 municípios como uma entidade sem 

fins lucrativos, prestando relevante trabalho aos 

hospitais, esclarecendo a importância da prevenção 

da referida doença no colo do útero e da mama. 

Parabeniza todas as abnegadas catarinenses e 

brasileiras que fazem do voluntariado um grande 

trabalho, reforçando que vale a pena fazer o bem, 

ajudar o próximo, e acrescenta que no Dia 

Internacional da Mulher apresentou uma indicação, 

solicitando ao governador Raimundo Colombo e ao 

secretário da Saúde a criação do Programa Estadual 

de Exames de Mamografia. 

Por fim, registra que a sua equipe de trabalho 

está analisando dados e números sobre a estrutura 

da Rede Feminina de Combate ao Câncer no estado 

para que no próximo ano passe a ter acesso ao 



Fundosocial para desenvolver suas atividades com 

garantias constitucionais, bem como através das 

emendas impositivas, PEC da Autonomia. Ao mesmo 

tempo, faz um apelo ao governo do estado que 

implante políticas públicas a esse tipo de 

trabalho voltado ao bem-estar das pessoas.    

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo importante tema 

abordado, e acrescenta que também acompanha e 

apoia o relevante trabalho voluntário da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

      

Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Cumprimenta 

os prefeitos que acompanham a presente sessão, e 

registra que recebeu muitos pedidos das Câmaras de 

Vereadores relativos ao orçamento de 2018 para o 

Sistema Único de Assistência Social – SUAS. Sobre 

o tema, explica que o Conselho Nacional de 

Assistência Social previu inúmeras ações que 

deveriam acontecer no âmbito nacional, estadual e 

consequentemente nos municípios, sendo que a soma 

dessas ações contabilizariam em torno de R$ 59 

bilhões, mas, infelizmente, estão previstos para o 

próximo ano somente R$ 78 milhões, uma soma 

irrisória, considerando que serão distribuídos 

entre todos os estados. 

 Faz um apelo aos deputados para contatar com a 

bancada federal no sentido de que interferir nesta 

projeção, por ocasião da análise do orçamento para 

o próximo ano, e melhorar o volume de recursos. 

Menciona, ainda, que tem recebido vereadores de 

diversos municípios que estão preocupados com a 

previsão orçamentária do Ministério do 

Desenvolvimento Social, no que tange ao Programa 

de Assistência Social, que tem recebido cortes na 

destinação de recursos, afetando negativamente 

todos os municípios. Também registra que o Senado 

aprovou o PL 147/2015, que prevê que todo imposto 

gerado sobre o fumo seja destinado para a Saúde, e 

da mesma maneira os impostos sobre medicamentos, 



um valor significativo que vai ajudar a pagar esta 

conta que é deficitária.   

 Fala, ainda, que inúmeras Câmaras de 

Vereadores tem se manifestado quanto à qualidade 

da energia elétrica nos municípios, especialmente 

na região oeste, cuja falta de energia tem afetado 

os produtores de leite, que dependem de 

refrigeração para estocar o produto até o momento 

da sua distribuição, além de terem a ordenha 

interrompida. Acrescenta que o mesmo tem 

acontecido na indústria da tecelagem, que tem sido 

prejudicada pelos constantes cortes de energia. 

Neste sentido, informa que a Assembleia 

Legislativa aprovou empréstimo de R$ 1,2 bilhão à 

Celesc para melhorar a qualidade do fornecimento 

de energia. [Taquígrafa: Sara] 

   

 Partido: PT  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Apresenta dados referentes ao Plano Agrícola e 

Pecuário 2017 – 2018 do governo federal, que prevê 

R$ 190 bilhões em crédito para os produtores 

rurais brasileiros. Entende que há muito 

investimento num modelo de agricultura que utiliza 

pesticida e agrotóxico e que se coloca pouco 

crédito e pesquisa no modelo que se consolida no 

mundo, que é a agricultura orgânica. Reforça os 

malefícios que o agrotóxico provoca a saúde 

humana, bem como os desastres ambientais causados 

ao planeta. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão por até dez minutos, 

para que possa usar a tribuna, sr. Genir Loli, 

prefeito do município de Lindóia do Sul, para a 

divulgação da Festa do Queijo e da Polenta. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá inicio a Ordem do Dia.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0133/2017, de autoria do governador do 



estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Timbé do Sul. (Instalação de unidades 

de educação infantil e de ensino fundamental.) 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0228/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Joinville. (Atividades educacionais 

de ensino fundamental.) 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0316/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Massaranduba. (Instalação de uma 

unidade básica de saúde.) 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0334/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 



de imóvel no município de Xanxerê. (Ensino 

profissionalizante – IFSC.)  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0395/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a concessão de uso de imóvel 

no município de São Joaquim. (Associação de 

Deficientes Visuais.) 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Coruja. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0005/2017, de autoria da 

comissão de Finanças e Tributação, que aprova as 

contas do governo do estado de Santa Catarina 

referentes ao exercício financeiro de 2014. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria a sra. deputada 

Luciane Carminatti, e os srs. deputados: João 

Amin, Fernando Coruja, Dirceu Dresch, Roberto 

Salum, Darci de Matos e José Milton Scheffer. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado com voto contrário da deputada 

Luciane Carminatti, dos deputados Dirceu Dresch e 

Fernando Coruja. [Taquígrafa: Ana Maria] 



 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0020/2017, de 

autoria do Ministério Público, que reajusta o piso 

salarial do quadro de pessoal do Ministério 

Público e altera dispositivos da Lei Complementar 

nº 223, de 2002. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e, de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Roberto Salum, Darci de Matos, Fernando 

Coruja e Dirceu Dresch. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO  

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 



DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO ROBERTO SALUM sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim  

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 

Temos 25 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0021/2017, de 

autoria do Ministério Público, que altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 223, de 2002, 

extingue, cria e transforma cargos, além disso, 

modifica a estrutura dos órgãos e serviços 

auxiliares de apoio técnico e administrativo do 

Ministério Público do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Roberto Salum. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

A Presidência, sr. deputado Silvio Dreveck, 

por ausência de quórum, anula a votação do Projeto 

de Lei Complementar n. 0021/2017. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.051/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; e, 1.052/2017, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera. 



Igualmente, a Presidência comunica que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0816/2017, de autoria do deputado Silvio Dreveck. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora: Carla]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Tece 

comentários a respeito da gravidade da 

criminalidade que está acontecendo nos morros da 

capital, que estão tomados por quadrilhas 

organizadas. Relata que em dois dias ocorreram 

seis homicídios, o que demonstra a realidade dos 

morros de Florianópolis. 

Apela ao comandante da Polícia Militar para 

não permitir que os policiais subam os morros em 

áreas de crime. E avalia que a comunidade é que 

deve denunciar os traficantes, ajudar a polícia.  

 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Tece 

comentários sobre o crescente número de 

assassinatos relacionados ao uso de drogas. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

referência ao pronunciamento do deputado Roberto 

Salum, e posiciona-se dizendo que para combater o 

tráfico de drogas é preciso haver mais debates, 

participação ativa do governo com políticas 

públicas em prol da sociedade brasileira. 

Reitera severas críticas ao governo ilegítimo 

de Michel Temer que insiste na proposta da reforma 

da Previdência proveniente de negociações e 

acordos ilícitos entre os deputados, usando 

dinheiro da contribuição dos trabalhadores e 

trabalhadoras para convencer a aprovação de tal 

reforma que está falida. Contrapõe-se à posição do 

governo, afirmando que os problemas ora existentes 

decorrem da sonegação dos grandes grupos 

econômicos que financiam as campanhas de Temer e 



dos partidos aliados para a concretização desse 

processo.  

Por fim, salienta que se for preciso citará 

todos os dias os nomes dos deputados federais e 

senadores catarinenses que votarem a favor da 

reforma da previdência. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz uma 

saudação especial às integrantes da Rede Feminina 

de Combate ao Câncer que participam de evento na 

Casa, com a presença de lideranças de todo o 

estado, que desempenham importante trabalho junto 

à sociedade catarinense.  

 Fala sobre iniciativa de sua autoria, que cria 

o projeto Escola Sem Mordaça, um contraponto a 

propostas que visam cercear a atuação dos 

professores, além de inviabilizar a formação da 

consciência crítica de nossos estudantes. 

 Conclama a sociedade brasileira a evocar o 

espírito de serenidade, prudência e respeito a uma 

das profissões mais importantes da sociedade 

moderna, a profissão docente, e que refute este 

projeto de lei que pretende criminalizar a prática 

docente e transformar o espaço escolar em um campo 

de guerra. Ressalta a importância de defender uma 

escola democrática, exigindo-se o arquivamento 

definitivo do Projeto de Lei da “Escola Sem 

Partido”, porque o que está sob ameaça é a 

democracia brasileira.  [Taquígrafa: Sara]  

  

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

presente data, às 19h, em homenagem às Entidades 

Sociais que atuam em defesa de portadores de 

doenças no Estado de Santa Catarina. 

 

 

 


